

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 63
(18339)
Среда,
21
апреля
2004г.

НОВОСТИ ДНЯ

ВОДОСНАБЖЕНИЕ БУДЕТ НАДЁЖНЫМ

Глава города В.К. Ермаков посетил первый подъём Томского водовода, чтобы проконтролировать его готовность к работе во время паводка на реке.

По словам главного инженера ОАО "УВКХ" С.В. Скокова, глава города не высказал критических замечаний по подготовке объекта к паводку. Здесь своевременно проведены нужные работы: завезены мешки с глиной, отревизо-

ЛЬГОТЫ – ДЕЛО ЗАТРАТНОЕ

Завтра проводятся депутатские слушания по вопросам повестки дня апрельской сессии городского Совета.

Центральное место на слушаниях займут проекты решений о передаче ряда объектов в муниципальную собственность и приватизации муниципального имущества – КУМИ даст полную информацию обо всём, что заинтересует в этой связи депутатов. Кроме того, планируется обсудить обращение в областной Совет по поводу финансирования льгот ветеранам и инвалидам. Особенно это касает-

ЗА ТРУДЫ, ЗА ПОМОЩЬ

В администрации города состоялось торжественное награждение участников строительства воскресной школы.

Такое учреждение православного образования и воспитания – одно из первых в области. Поэтому настоятель Храма Новомучеников и Исповедников Российских отец Василий тепло поблагодарил строителей за труды и вручил им грамоты Кемеровской епархии. Глава города В.К. Ермаков, со своей стороны, наградил благодарственными листами муниципаль-

ПОМОЧЬ В БЕДЕ

Горком Общества Красного Креста объявил сбор пожертвований для пострадавших во время паводка кузбассовцев.

Председатель горкома Т.Н. Старовойтова считает, что наш общий долг сегодня – помочь попавшим в беду, поскольку многие из них лишились самого необходимого. Любой желающий горожанин может привести в Красный Крест вещи, посуду, хозяйствен-

ный инвентарь и всё прочее, что пригодится в доме, семье. Благотворительные пожертвования принимаются с 9 до 16 часов по адресу: пр. Кирова, 67, горком РОКК, тел. 3-41-09. Здесь ждут всех, кому небезразлична участь пострадавших от наводнения.

ЛУЧШИЙ ПО ПРОФЕССИИ

28 апреля в ЛУ № 14 пройдет областной конкурс среди учащихся профтехучилищ по профессии "штукатур", на который ожидается приезд 20 участников.

Конкурс пройдет в два этапа – теоретический и практический. Во втором участникам предстоит выполнить шпаклевание стен штукатурной смесью "под короед". Это очень сложный метод работы с использованием современных отделочных материалов. Для этой части конкурса уже подготовлен будущий фронт работы – коридор второго этажа учебного корпуса № 1 училища. ЛУ № 14 будет представлять учащийся 3-го курса Иван Галкин, победитель

Служба новостей.

МНОГИХ читателей нашей газеты, узнавших, что школа № 2 закрылась на капитальный длительный ремонт, заинтересовало судьба её учащихся и педагогов: где они? как собираются заканчивать учебный год?.. Прояснить ситуацию мы попросили директора школы Ларису Анатольевну СЕМЕНИХИНУ:

– В марте все восемьсот с лишним наших учащихся и около пятидесяти педагогов были распределены по окрестным школам.

Шесть девятых классов сегодня занимаются в вечерней школе № 1, восемь коллектива старшеклассников нашли приют в школе № 33, пятнадцать классов 7–8-классников приняла школа № 10, и 15 классов начального обучения обосновались в школе № 38.

Скажу однозначно: везде приняли нас тепло, создали максимум возможных в такой ситуации удобств. Ребятам и учителям предоставлены все необходимые учебные пособия, методическая литература, они хорошо питаются в тамошних столовых. Наши коллеги пошли на перекройку учебного расписания: немного уплотнили его, передвинули по времени – всё быстро и совместно решилось в рабочем порядке. Горадминистрация помогла с организацией бесплатной доставки наших детей от губернского рынка до центра – спасибо за такую заботу!

Ну а технические работники школы № 2 помогают убирать помещения, помогают на кухне, в мастерских и так далее. Потом, мы, когда освобождали школу для строителей, передали соседним учебным заведениям большое количество оборудования: светиль-

ники, парты, стулья, столы. У нас ведь в новом учебном году будет всё новое! И ещё мы внушили своим подопечным: "Вы всё-таки находитесь на чужой территории, ведите себя достойно". Понятно, что они тоже следят за чистотой в новых для себя классах, носят вторую обувь, участвуют в общественно полезном труде. Одним словом, живём по принципу: в тесноте, да не в обиде.

Мы недавно проводили опрос своих детей по поводу того, как они чувствуют себя на новом месте. Никто не пожаловался на притеснения одноклассников, никто не оскорбил их словом "чужак". Порадовало и другое. Ни один ученик не пожелал перейти в другую школу в связи с теперешними трудностями. Все хотят заниматься в родной "двушке" и дальше, с нетерпением ждут её обновления.

– **Вас не беспокоит судьба выпускников: как они сдадут экзамены, не ослабят ли учёбу в такой ситуации?**

– Нет. Они получали у нас твёрдые знания. И сегодня программный материал будет выдан им в полном объёме. А экзамены у них примут свои педагоги, знающие

возможности каждого подопечного. Добавлю: наши ребята привыкли к тому, чтобы жить не одной учёбой, – так и переутомиться можно. Они по-прежнему ходят в кружки Дома творчества учащейся молодёжи, на кинолектории, в городские музеи и выставочные залы. Никакого списания на временный "раздрай" по случаю общего пе-

реезда, никаких себе поблажек – так решили ребята.

– **Я смотрю, часть педколлектива до сих пор работает в своей школе, чем они заняты?**

– Работой. Мы своими силами и по-ударному, всего за неделю, освободили, вычистили для ремонтных работ 21 учебный кабинет плюс мастерские, столовая, раздевалки. И ученики трудились так, что сердце пело. Вспомнились сразу забытые давние субботники, коллективная шефская уборка картофеля, сбор металлом... И сегодня мы помогаем строителям выполнять любую черновую работу, сторожим родную школу. Дел-то при капремонте очень много.

Я хочу выразить огромную благодарность руководителям города, местному отделению партии "Единая Россия" за настоящее мужество, за риск взяться в период финансовых трудностей за такое большое дело, сердцевина которого – забота о детях, их образовании в красоте и уюте. И мы готовы строить эту красоту на одном энтузиазме. "Единороссы" на многих примерах уже доказали, что добрые дела можно делать, можно что-то созидать и в нашем городе.

Е. НОСЫРЕВ.

ВНЕСТИ СВОЙ ВКЛАД

Идёт месячник по благоустройству ДОМ – НЕ ЧАСТНОЕ ПОДВОРЬЕ

... Улица Суворова, даже если брать одну её протяжённость, относится к главным в городе, так или иначе определяет его лицо. И оно всегда должно быть "умыто", иметь опрятный вид. Добиться этого не совсем просто: по обеим сторонам транспортной arterии раскинулся обширный частный сектор с сотней домов, множеством магазинов индивидуальных предпринимателей.

И, к сожалению, не все из них обеспечивают порядок на своей территории. Ошибочно полагая: мой дом – это частное подворье, где я, "что хочу, то и ворочу". Свидетельством тому – статистика отдела административной работы горадминистрации. Если за I квартала 2003 года было составлено 64 протокола по фактам плохого санитарного состояния улиц и придворовых территорий, то за те же три месяца нынешнего – уже 72. К ним добавились и 20 апрельских протоколов, как раз с улицы Суворова.

Самое распространённое нарушение здесь – лежащие у оград домов кучи уголья, мусора, земли, стройматериалов. Так, не один месяц лежат они у домов № 255 (хозяйка Е. Кублицкая), № 229 (А. Федосов), № 215е (А. Лопов) – все адреса трудно перечислить. Многие жильцы уверяют, что впервые слышат о том, что территория за оградой конкретного дома – муниципальная собственность, и спрос за неё власти обязаны вести и будут это делать. Другие ссылаются на малые размеры своих усадеб: мол, некуда складировать тот же уголь. Но, кроме как отговорками, эти «доводы» называть трудно.

Странно, но беззаборны и владель-

цы местных торговых точек. Неужели они планируют увеличивать число покупателей, предоставляя им возможность видеть у магазинов мусор, лужи и прочие "прелести"? Но идут по этому пути! Так, у магазина "Суворовский" стоит переполненная ёмкость с печным шлаком, часть его рассыпана и на дороге. Коробит и неказистая, старая вывеска на фасаде здания. Грязь у магазина "Август", в кирпичных клумбах рядом с ним – пустые бутылки, картонные коробки с мусором. Не огорожена, не асфальтирована площадка у ООО "Гелла", вместо этого она усыпана шлаком, из-под которого видна даже прошлогодняя листва. Нет у магазина урны под мусор, хотя для его владельцев её приобретение вряд ли проблемно.

– Зачем доводить дело до протоколов, до штрафов, тем более повторных, когда тем же юридическим лицам придётся платить от 15 до 30 минимальных размеров оплаты труда? – задаётся вопросом главный специалист отдела административной работы Ю.Н. Куимов. – Замечу, сейчас требования к нарушителям норм благоустройства ужесточены. Скажем, административная комиссия имеет теперь право рассматривать вопросы о наказании виновных без их присутствия, ибо многие не желают являться на заседания. Деньги в городскую казну с нерадивых мы всё равно выбьем. Но стоит ли доводить до этого? Гораздо легче за день-два устраниТЬ замечания и, как говорится в рекламе, "спать спокойно".

Е. АПРЕЛЬСКИЙ.

Внимание: "прямая линия"!

23 апреля с 14 до 16 часов администрация города проводит очередную "прямую" телефонную линию.

На звонки горожан отвечают:

– **КНУТАРЕВ Сергей Дмитриевич**, заместитель главы города по жилищно-коммунальному хозяйству (тел. 7-20-44);

– **БОЧКОВ Виктор Владимирович**, заместитель главы города по социальным вопросам (тел. 3-22-08);

– **АНТИПЬЕВА Нина Николаевна**, заведующий отделом по учёту, распределению, приватизации и обмену жилья (тел. 3-20-50);

– **СМИРНОВА Ирина Александровна**, начальник управления по физической культуре, спорту и туризму (тел. 5-29-38);

– **ГОЛЯНСКИЙ Александр Владимирович**, заведующий отделом промышленности, транспорта и связи (тел. 7-20-50);

– **СУХАРЕВА Наталья Михайловна**, заведующий отделом по труду и заработной плате (тел. 3-13-84);

– **ГЕРМАНОВА Наталия Борисовна**, начальник управления архитектуры и градостроительства (тел. 3-23-19).



НАШИ - В ЕВРОПЕ

Делегация врачей нашего центра вернулась из Брюсселя, где прошел 24-й Международный симпозиум, посвященный проблеме интенсивной терапии и неотложной помощи.

На нем присутствовало свыше полутора тысяч делегатов разных стран мира. Доклады по теме симпозиума представили ученые стран Европы, Америки, Индии и Израиля. Одновременно работало семь залов, в которых выступали врачи по темам неотложной медицинской помощи в реаниматологии, нейрохирургии и хирургии, травматологии и ортопедии. Особое место в программе симпозиума было удалено проблеме политравмы. Здесь были представлены новая методика неинвазивной вентиляции легких, использование фармакологических препаратов нового поколения в неотложной медицинской помощи и методы диагностики септических состояний.

Наши врачи подчеркнули, что на Западе, так же, как у нас, огромное внимание уделяется вопросам организации догоспитального оказания помощи при максимальной быстрой доставке пострадавших. Лидерами в этом направлении являются Финляндия и Америка. Например, в Финляндии радиус максимального расстояния доставки в клинику больного - 150 км. В пути финские реаниматологи оказывают весь необходимый объем интенсивного лечения. Немалый интерес у врачей центра вызвали доклад о вторичных повреждениях после черепно-мозговой

травмы. Уже доказано канадскими нейрохирургами, что через 2-3 года эти нарушения развиваются у большинства пациентов, но совсем недавно найдены барьеры для их предотвращения. Острый для медицины остается проблема терроризма. Страны мира, за исключением Израиля и Японии, не готовы к внезапному приему пострадавших при массовых поражениях. В Израиле, после терракта в супермаркете двухлетней давности, уже через 8 минут был доставлен первый пострадавший. Суровые реалии сегодняшней жизни заставляют медицинскую общественность мобилизовывать все свои знания и возможности в таких чрезвычайных ситуациях.

Кроме посещения Брюсселя, врачи нашего центра побывали в Париже на Елисейских Полях, где расположен символ Франции - Эйфелева башня, в соборе Нотр Дам де Пари, на Монмартре и в Лувре.

Эта поездка обогатила опыт врачей от общения с коллегами со всего мира и оставила неизгладимое впечатление в сердцах делегатов.

С. ШЕВЧУК.

На снимках: делегация центра рядом с символом Франции - Эйфелевой башней; на выставке симпозиума.



У сестёр - свой кодекс

В этом году старшая медицинская сестра С.Г. Котова побывала в Санкт-Петербурге на межрегиональном семинаре "Медицинская сестра - менеджер медицинского учреждения". На занятиях, которые проводили ведущие специалисты-практики, было затронуто множество вопросов относительно роли медицинской сестры в осуществлении лечебного процесса, право-

вых основ в ее работе и организации работы с пациентами.

По окончании четырехдневных занятий Светлана Геннадьевна с группой медицинских сестер посетила геронтологический центр и центральную МСЧ № 122 Санкт-Петербурга.

- Если сравнивать работу западных коллег и наших медицинских сестер, - отмечает Котова, - больших различий нет,

даже в чем-то наши условия работы лучше. Поражает высочайшая культура поведения и общения с пациентами.

Вот такой кодекс является теперь настольной памяткой для каждой сестры. Этот свод правил повлиял на то, что работа медицинских сестер нашего центра, по мнению больных, стала безупречной.

С. ДАНИЛОВА.

...И ОТДЫХУ - МИНУТКА

Наша встреча с заведующим отделением детской ортопедии и травматологии Николаем Степановичем Синицей состоялась в один из будничных рабочих дней, который, как у любого заведующего отделением, наполнен заботами врача о своих пациентах и потому расписан по минутам. Обходы, консультации, операции и множество организационной работы в отделении. Но стоит ли лишний раз рассказывать об этом и без того хорошо известном в центре ортопеде-травматологе и замечательном хирурге? Почему-то накануне юбилея захотелось узнать о Николае Степановиче - человеке вне стен клиники.

Как правило, его рабочий день завершается поздно. Однако хорошо известно, что досуг каждого из нас стремится провести по-своему. По признанию Николая Степановича, уже сама домашняя обстановка настраивает его на отдых:

- Дома мне очень комфортно и уютно, ведь супруга моя, Нина Сергеевна, как говорится, хозяйка на все руки. Люблю иногда полистать журналы. С

удовольствием читаю "За рулём", газету "Аргументы и факты".

К сожалению, признается Николай Степанович, совсем о своих пациентах забыть не удается. И часто в мыслях планирует он дальнейшую тактику лечения для того или иного больного, вспоминая и обдумывая при этом особенные случаи

Юбилей
в Ортопедии-травматологии.

- А полностью расслабиться могу только во время отпуска, - продолжает Николай Степанович свой рассказ. - Летом удается выезжать с семьей на рыбалку на новосибирские озера. У меня взрослый сын Константин, работает инженером, живет он в Прокопьевске и дочь Евгения, веб-дизайнер в одной из парфюмерных компаний Новосибирска.

Дети приезжают в гости, и тогда мы по-разному планируем свой отдых. С удовольствием собираем грибы. Вот однажды слу-

чайно заехали в лес на новосибирской трассе и наткнулись на огромную поляну белых грибов. Это было особенно запомнившимся событием. Ведь белый гриб встретишь у нас нечасто. В этом году планирую летом в отпуске навестить свою маму. Она живет под Калининградом, ей уже за восемьдесят. Последний раз был в тех местах два года назад.

Пока мы беседовали, в кабинет Николая Степановича не раз пытались обратиться за консультацией медицинские сестры, коллеги с вопросами или рентгеновскими снимками. Так что мне не приходилось рассчитывать на большее в таком интенсивном режиме работы доктора.

Жизнь так устроена, что праздники редки, может быть, поэтому так хочется, чтобы полноценными были дорогие для каждого из нас минуты отдыха. Пусть будет больше их у нашего Николая Степановича, ведь они обернутся для него неиссякаемым зарядом бодрости, так необходимым для работы.

С. СВЕТЛОВА.

ОСТЕОХОНДРОЗ И СПОРТ

Экстремальные нагрузки на позвоночник увеличивают риск повреждения межпозвонковых дисков. Ведь романтический миф о беспредельности человеческих возможностей - всего лишь миф, но не более.

Известно, что главная причина развития остеохондроза позвоночника - малоподвижный образ жизни. Недостаток физической нагрузки приводит к снижению прочности и упругости межпозвонковых дисков, к слабости "мышечного корсета", предохраняющего позвоночник от повреждений. В таких условиях даже при незначительных перегрузках возможно травмирование дисков и по-

явление болей в спине. Регулярные физические тренировки, напротив, укрепляют позвоночный столб, повышают его устойчивость к разнообразным силовым воздействиям. Чем же объяснить то, что спортсмены жалуются на боли в спине порой не реже, чем люди, далёкие от спорта? Оказывается, чрезмерная физическая активность вредит не меньше, чем бездеятельность.

Оценить свои возможности

Не стоит игнорировать очевидную истину: максимальная нагрузка, которую способен вынести позвоночник, определяется как индивидуальными особенностями телосложения, так и анатомическим строением организма человека как биологического вида. К сожалению, нередко случается так, что, забывая об этом

и пытаясь поднять непосильную тяжесть, ещё совсем молодой человек задолго секунды приобретает болезнь, которая будет мучить его всю жизнь. В данном случае речь идет о посттравматическом остеохондрозе. Но всё сказанное вовсе не означает, что занятия спортом обязательно приводят к развитию остеохондроза.

Корт или беговая дорожка?

Риск заболеть остеохондрозом максимален в тех видах спорта, которые связаны с большими перегрузками позвоночника. Это не только тяжёлая атлетика, но и, например, акробатика, требующая форсированных сгибаний позвоночника, и тройной прыжок в лёгкой атлетике, создающий больше ударных напряжений. А вот лыжи и плавание позвоночнику не вредят.

Врачам нередко задают вопрос: полезен ли для позвоночника теннис? Теннис - прекрасный вид спорта, многие занимаются им до старости, и позвоночнику это идёт только на пользу. Но лучше вовсе не играть в теннис,

чем играть нерегулярно, не делая в перерывах между играми даже элементарной зарядки. Для тех же, кто уже болен остеохондрозом, теннис - не самый подходящий вид спорта. На вопрос, не вреден ли при остеохондрозе бег, общий ответ дать трудно. Правильнее решать его индивидуально, с учётом тяжести заболевания, наличия или отсутствия поставленной техники бега и прочих факторов. Если остеохондроз протекает без тяжёлых неврологических расстройств, вне стадии обострения, то бегать можно, но бег обязан быть мягким, пружинистым.

А. СТАТИКОВ.

ДОБРЫЕ СТРОКИ

С низким поклоном

От всей души хочу выразить огромную благодарность доктору, заведующему отделением пульмонологии ФГЛПУ "НКЦОЗШ" Ольге Владимировне Одинцовой и всем сотрудникам этого отделения за чуткое, сердечное и добре отношение ко мне. Я это в полной мере ощутила во время моего последнего лечения в стенах центра.

У меня очень серьезное, тяжелое заболевание - альвеолит легких, но с таким прекрасным человеком, интеллигентным врачом и доброжелательной женщиной, которая очень компетентна в вопросах пульмонологии, я легче переношу свою болезнь.

Во время нахождения в стационаре, я всегда знала, с Ольгой Владимировной в любое время можно поговорить не только на медицинские темы, но и о доме, детях, на разные политические темы. После семинара, где побывала мой лечащий врач, она много рассказывала о перспективах лечения моей болезни в будущем, о новых методах и лекарствах. Я от всего сердца призательна за внимание Ольге Владимировне.

Дай Бог Вам здоровья и плодотворного труда на долгие годы. Низкий Вам поклон и огромное спасибо!

Г. БЕНЕЦКАЯ.

Страница подготовлена пресс-службой ФГЛПУ «НКЦОЗШ»

ПУТЕВКА В ЖИЗНЬ

С учётом требований, предъявляемых жизнью к сегодняшним молодым специалистам, мы определили для себя несколько основных направлений деятельности. Это центры: информационный, "Забота", "Образование", "Культура", "Спорт и здоровье", "Труд и занятость", "Гражданин России". А ещё у нас есть подотряд "Пламя", СООПР "Беркут" и совет общежития.

Говорить о том, что всё сообщество активистов (это около ста человек) – боевой, сплочённый отряд, пока рано. Но о первых шагах можно говорить смело. Активно работают центры "Забота" – руководитель Анна Иванова, "Образование" – Маргарита Высотина, "Культура" – Ольга Меньшикова, отряд охраны правопорядка – Наталья Пестова.

Жизнь студентов КОПИ действительно разнообразна: неделя здоровья и участие в городских добровольческих акциях, спортивные игры и интеллектуальные шоу, фестивали студенческого творчества и конкурс на лучшую эмблему КОПИ, а еще много-много другого.

В прошлом учебном году мы проводили конкурс студенческого актива "Лидеры ХХI века". Наши активисты должны были оформить информационный уголок группы, разработать социальные проекты в области сохранения российской культуры, развития интеллектуальных способностей и здоровьесберегающих условий; предложить своё видение

функциональных обязанностей активиста и, конечно, уметь проявить сплочённость своих рядов. В целом конкурс удался. В мае этого учебного года мы планируем "выездную школу" актива, которая, надеемся, поможет нам лучше узнать друг друга, получить новые знания, многому научиться и подружиться.

Так, за два года существования студактива наш институт выработал достаточно слаженную систему общественной работы. Особым достижением является участие в областном конкурсе "Лучшая студенческая группа-2004", где наши ребята заняли второе место. А главным призом стала поездка победителей в Египет. Кроме этого, за время существования института около пятидесяти студентов были награждены благодарственными письмами и грамотами, медалями и мобильными телефонами, а также денежными премиями губернатора А.Г. Тулеева за активное участие в жизни молодёжи области.

И это, конечно же, не предел. Мы и дальше будем работать, учиться, стараться всё выше и выше поднимать свою "планку". И хотя не всегда всё получается, не всегда результаты соответствуют желаемым, и часто возникают проблемы, решение которых кажется невозможным, мы всё же не унываем и продолжаем работать. Это значит – самосовершенствуемся как личности, способные не только успешно реализовать свои возможности, но и принести конкретную пользу нашему Кузбассу.

Студсовет КОПИ.

В НАШЕМ институте прошёл 2-й фестиваль студенческого самодеятельного творчества "Студенческая весна-2004". Как это было здорово! Ведь на сцене были такие звёзды, которых не увидеть на ТВ и не услышать на радио, – наши родные студенты КОПИ!

Своим талантом они зажгли зал, а зал со всей теплотой молодых сердец поддерживал их: "Наша Юля лучше всех – её сегодня ждёт успех!". Понимая, что от представителей областного жюри зависит многое, и просто потому, что в тот день мы готовы были любить всех, у Маши Ваниной даже родился экспромт: "Жюри – это супер! Жюри – это класс! Мы любим жюри, а жюри любит нас!".

Открывала фестиваль Софья Лопатко песней "Снежная баба", а потом началось такое... Ну, в общем, кто видел и слышал, тот неожиданно, что пришёл, а таких было более двухсот человек. Юлия Южакова перевоплотилась в настоящую "Черную кошку", Елена Кучеренок пела о "Дольче Вита", Юлия Сивова умоляла не говорить ей о любви, но всё изменил Миша, Беляков, и Юленка растаяла, услышав в свой адрес: "Моя звезда!". Юля стала вторая в номинации "Вокал".

А дальше – смех да и только: Настя Панина и Николай Киндеев рассказали нам всю правду "О ногах"; Вера Губкина танцевала "Судьбу", Иван Шевчуков учил Николая Киндеева признаваться в любви Яне Федорищевой. "Школа" не прошла даром – они стали победителями в номинации "СТЭМ". Группа "Фатум"

Уважаемые читатели!
Это первая страница, подготовленная информационным центром Кузбасского областного педагогического института. Каково ваше мнение об этих работах, что вы ещё хотели бы прочитать?

Звоните. Наш телефон 3-31-98.

Будь здоровым, не скучай, пей почаше фиточай!

Весна, весна – пора любви. С весной связаны не только прекрасные чувства, возникающие в душах человеческих. Весну часто ассоциируют с депрессией, ослаблением организма, общим ухудшением физического и душевного состояния здоровья. Для того, чтобы поддержать здоровый дух наших студентов, в институте с 1 по 7 апреля проходила "Неделя здоровья". В рамках этой недели, посвящённой всемирному дню здоровья, проводились традиционные спортивные соревнования, по пионерболу, волейболу, баскетболу, в которых активно участвовали и юноши и девушки. Особо хочется отметить группы: 021Ф, 031Ф, 021Н, 021И, 021Д. Прошла дружеская встреча между студентами очной и заочной форм обучения по волейболу. В этой спортивной борьбе победу одержали студенты "ачники" (чаворное, потому, что – молодые).

Всю неделю студенты всех групп угощали друг друга, преподавателей, сотрудников и гостей института фиточа-

ем, чтобы активизировать умственную деятельность, укрепить нервную систему. Результат – налицо. Помимо приятных ощущений, мы узнали много нового и интересного, благодаря этой чайной церемонии. К тому же каждое утро в наших группах студенты проводили физминутки, которые помогали проснуться и настроиться на положительный лад.

Завершение недели было торжественным и необычным. Впервые в "Весёлой эстафете" наши кураторы были полноправными участниками команд. Во-вторых, как водится, были подведены итоги недели – с подарками и бодрями "кричалками".

Подводя итог недели здоровья, в целом можно сказать, что она удалась на славу. Проведённые мероприятия не только укрепили боевой дух наших студентов и преподавателей, но и придали заряд бодрости.

Стас ГРАЧЁВ.

Студент КОПИ, руководитель центра "Спорт и здоровье".



ВЕСНА – ДОРОГУ!

разбавила весенний концерт супермузыкой. Зал грустил, слушая "Доброго ангела" в исполнении Сергея Рассакхана (к слову сказать, наш Серёжа был лучшим в номинации "Вокал", в чём никто и не сомневался).

На сцену к Сергею вышла крупная Юлия Купришина, и зал, раскрыв рты, слушал, как гармонично переплетаются голоса этого дуэта. Группа КОПИ "Здельвейс" закружила зрителей в сумасшедшем ритме танца "Капричио". Эффект был потрясающий! И принес девочкам победу в номинации "Танцевальное направление". У зрителей заболели животы от смеха, когда студентки группы 031И, преодевшись в различных мультигероев, выходили на сцену одна за другую и показали всем настоящую "Фабрику мультишек". Навеяла воспоминания о первой любви Юля Купришина – "Старый друг". И "добило" зал трио



мужской песни "Не со мной" в исполнении Сергея Рассакхана, Кирилла Осадчего и Николая Киндеева – они стали третьими в номинации "Вокал".

Казалось бы, концертная программа завершена, но ещё одно чудо появилось перед глазами изумлённых зрителей: на сцене – живой (из разноцветных шаров) флаг России и берущая за душу

финальная песня о фестивале "Студенческая весна", пришедшая к нам из КемТИПА (ведь именно там 11 марта состоялось открытие "Всероссийской студенческой весны")... И снова неслось из зала на сцену световое: "Студвесна – это супер! Студвесна – это класс! Мы любим Россию, мы любим Кузбасс!".

Анна ОВСЯННИКОВА.
Студентка КОПИ.

Я МЫСЛЮ – Я СУЩЕСТВУЮ

В стремительном ХХI веке – веке новых технологий – интеллектуально-творческий потенциал российской нации будет играть решающее значение. Продвинутая молодёжь (а к ней мы, разумеется, относим и себя) понимает это. С первого года жизнедеятельности нашего вуза интеллектуальные игры по праву занимают достойное место в многообразной палитре студенческих дел. В 2002/2003 учебном году это было интеллект-шоу "Что? Где? Когда?". В нынешнем, по предложению Е. Остертаг, свои знания наши "умники" и "умницы" демонстрируют в "Се-е-й игре".

Начиналось всё с предварительного тестирования студентов одиннадцати групп. В результате были отобраны от-

ветившие на максимальное количество вопросов. И вот три тура позади. Победительницей первого стала Юлия Котельникова (1-й курс), второго – Татьяна Мухамедянова (1-й курс), третьего – Евгений Остертаг (2-й курс).

С нетерпением ожидаем финала. Очень интересно узнать: кто из наших студентов станет интеллектуалом года? Надеемся, что игра будет захватывающей: болельщики готовы, игроки – тоже. А ведущая игры – кандидат исторических наук проректор И.А. Борисова наверняка подготовила 105 "сногсшибательных" вопросов.

Желаем удачи нашим эрудитам!
М. ВЫСОТИНА.
Руководитель центра
"Образование".

ЭТО ТЁПЛОЕ СЛОВО "ЗАБОТА"

Пробуждающаяся природа активизировала и нашу студенческую жизнь. В институте прошла "Неделя вежливости". Было очень приятно получать и раздавать комплименты, видеть, как расцветают улыбки на лицах. Давайте будем продолжать радовать друг друга и дальше. Ведь в нашей обыденной жизни важно не только материальное благополучие, но и духовное равновесие. Особенно необходимо это тем людям, у которых есть проблемы со здоровьем, ведь больной требует особого внимания. Совсем недавно в городе проходила благотворительная акция "Белые цветы", направленная на привлечение внимания к детям, больным туберкулёзом. Студенты нашего института не остались в

стороне. Силами ребят были собраны детские вещи, игрушки, книги, которые переданы в детский противотуберкулёзный санаторий. Центр "Забота" организовал выезд студентов в санаторий с игровой программой. Спасибо группам 021Ф, 021Ц, 021Д, 031Ц, 031ИС, 031НС, оказавшим посильную помощь в этом добром деле!

На календаре весна... А весна – это не только влюблённые сердца и голубое небо, это время особой заботы о тех, кто в ней нуждается. С предложениями и дельными советами обращайтесь в студенческий центр "Забота".

Анна ИВАНОВА.
Председатель центра
"Забота".

Попутчики

Они встречались...
и иногда –
В вагоне жизни
два попутчика,
Когда далёкая звезда
Свои протягивала
лучики.
Что находила в нём она,
Неповторимого
и нужного,
Когда часами у окна
Одна любви
сплетала кружево?
И что же он в ней
находил –
Простой, наивной
и докулистой?
Ведь не любил же,
не любил она,
сидела скучная.
Друг другом каждый
дорожил
За неимением
чего-то лучшего.
Лариса МАГЧЕНКО.

СОБРАНИЕ АКЦИОНЕРОВ

Открытое акционерное общество "Управление по профилактике и рекультивации" (местонахождение общества - Кемеровская область, город Ленинск-Кузнецкий, ул. Ламповая, 16) уведомляет акционеров о созыве общего годового собрания акционеров.

Собрание состоится в форме собрания (совместного присутствия) **20 мая 2004 года, в 14 часов** по адресу: город Ленинск-Кузнецкий, ул. Ламповая, 16, ОАО "Управление по профилактике и рекультивации".

Повестка дня:

- Избрание членов счётной комиссии.
- Утверждение годового отчёта, годовой бухгалтерской отчётности, в том числе отчёта о прибылях и убытках общества.
- Распределение прибыли и убытков общества, в том числе выплата (объявление) дивидендов по результатам

2003 финансового года.
4. Утверждение аудитора общества.

5. Избрание ревизионной комиссии общества.

6. Утверждение Устава в новой редакции.

7. Избрание совета директоров общества.

Дата составления списка лиц, имеющих право на участие в общем собрании акционеров, - **31 марта 2004 года**.

Акционеры - владельцы привилегированных акций типа А участвуют в общем собрании акционеров с правом голоса по всем вопросам повестки дня. Начало регистрации - в **13 часов**.

С информацией (материалами) при подготовке общего собрания акционеров можно ознакомиться в отделе труда и заработной платы ОАО "Управление по профилактике и рекультивации" по адресу: город Ленинск-Кузнецкий, ОАО "УПиР" с 9 до

17 часов в рабочие дни, начиная с 30.04.2004 г. в соответствии с перечнем:
а) годовой отчёт общества;

б) заключение ревизионной комиссии;

в) рекомендации совета директоров по распределению прибыли, в том числе по размеру дивиденда по акциям общества и порядку его выплаты, и убытков общества по результатам 2003 финансового года;

г) информация о наличии или отсутствии письменного согласия выдвинутых кандидатов на избрание в соответствующие органы общества;

д) годовая бухгалтерская отчётность;

е) заключение аудитора;

ж) сведения о кандидатах в совет директоров общества, ревизионную комиссию общества;

з) проекты решений общего собрания акционеров;

и) проект устава общества в новой редакции.

Акционерам и их доверенным лицам для участия в собрании и регистрации иметь при себе паспорт.

Совет директоров.

Поздравляем уважаемого Александра Эммануиловича ГААГА с 50-летием!

Здоровья крепкого и счастья,

Удачи в малом и большом!

Пусть будет всё всегда прекрасно -

Сегодня, завтра и потом!

Желаем жить да не тужить

И друзьями дорожить.

В будни денежку копить,

В праздник с нами крепко пить!



Друзья.

Уважаемые пенсионеры ОАО "Шахта "Комсомолец", ЦЭММ (ООО "Сиб-Дамель-Новомаг"), Головной автобазы (ОАО ЛАТП "Автомобилист"), КСК!

Просим вас до 30.04.2004 г. пройти перерегистрацию по следующим адресам:

ОАО "Шахта "Комсомолец": адрес прохождения перерегистрации - ОАО "Шахта "Комсомолец", совет ветеранов, ул. Комсомольская, 1; с 8 до 12 часов; тел. 9-05-72.

ЦЭММ (ООО "Сиб-Дамель-Новомаг"): адрес прохождения перерегистрации - ООО "Сиб-Дамель-Новомаг", пр. Кирова, 13а, технический отдел; с 8 до 16.30; телефоны: 3-41-00, 5-19-12.

Головная автобаза (ОАО ЛАТП "Автомобилист"): адрес прохождения перерегистрации - ОАО ЛАТП "Автомобилист", ул. Суворова, 19, отдел кадров; с 8 до 17 часов; тел. 9-20-34.

КСК: адрес прохождения перерегистрации - ул. Юрьевская, 6, муниципальный фонд поддержки малого предпринимательства; с 14 до 16 часов; тел. 3-87-11.

ТОВАРЫ - ПОЧТОЙ!

На почтамте и в любом отделении связи города и района вы можете ознакомиться с каталогами "Почтовый торговый дом", и если что-то вас заинтересует, здесь же вы можете оформить и отправить заказ. Первым 500 покупателям, заказавшим товар на сумму свыше 1500 рублей, - подарок-чек достоинством 500 рублей.

Все товары (за небольшим исключением), не представленные в каталоге, оформляются наложенным платежом, а не по предоплате! Мы ждём вас!

Управление образования и горком профсоюза работников образования выражают соболезнование директору МОУ "Центр психолого-медицинского сопровождения" Тамаре Ивановне Шерер в связи со смертью отца.



"Городская газета"

УЧРЕДИТЕЛИ:
Администрация
г.Ленинска-Кузнецкого
и МУ «Редакция газеты
«Городская газета»

Газета основана 1 октября 1930 г.
До 1994 г. выходила под названием
"Ленинский шахтер".

**Главный редактор
С.П. БАРАНОВ.**

Газета перерегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций 28 мая 2003 г. Рег. № ПИ 12 - 1893
Выходит 4 раза в неделю: во вторник, среду, пятницу, субботу. Индекс 51915. Тираж 5698

ИНФОРМАЦИЯ ДЛЯ ВАС

Вестник ГИБДД

За три месяца 2004 года в городе зарегистрировано 26 дорожно-транспортных происшествий, в которых травмированы 34 человека, в том числе 4 ребёнка.

Анализируя причины дорожно-транспортных происшествий, можно отметить главную: нарушение правил проезда пешеходных переходов. Рост составил 200 процентов. Выросло число нарушений правил обгона, выезда на полосу встречного движения.

Это подтверждают следующие примеры. Третьего марта на проспекте Кирова автомобилем "ВАЗ-2107" под управлением Д.В. Караваева была сбита и травмирована пешеход Л.И. Кузнецова, которая переходила проезжую часть дороги по пешеходному переходу.

Шестого апреля на улице Суворова автомобилем

"ВАЗ-21099" под управлением В.В. Шерина на пешеходном переходе сбита и травмирована И.В. Раужина. После ДТП водитель с места происшествия скрылся. В ходе розыскных мероприятий автомобиль был найден, водитель находился в состоянии алкогольного опьянения. В административном порядке наказаны 3554 пешехода за различные нарушения ПДД.

В марте задержаны за управление транспортными средствами в состоянии алкогольного опьянения Е.В. Трофимов - работник почтамта, Р.В. Кунцевич с шахты "Заречная", А.В. Левщенко с шахты имени 7 Ноября, А.В. Миловоротов из "Горэлектросети", Д.И. Лехнер - из энергогородования.

В. ДАНИЛОВ.
Старший инспектор
ОГИБДД.

Сотрудники ГИБДД

ОЦЕНИВАЯ МНЕНИЯ

В марте сотрудники отдела ГИБДД провели опрос общественного мнения о деятельности Государственной инспекции безопасности дорожного движения. На вопросы отвечали пешеходы, водители, работники ГИБДД.

Отрадно, что у участников дорожного движения появились некоторые позитивные изменения в отношении к инспекторам на дороге. Так, если раньше на вопрос "Какому "имиджу", по-вашему, соответствует инспектор безопасности дорожного движения?" 58 процентов опрошенных отвечали: "Полномочный и не всегда справедливый "хозяин" дорог", то теперь эта цифра заметно уменьшилась.

Это говорит о том, что в ходе реформирования Государственной инспекции безопасности дорожного движения наблюдается тенденция к взаимопониманию между водителем и инспектором.

В свою очередь, 72,4 процента работников ГИБДД недовольны безответственным отношением участников дорожного движения к дорожному самообразованию, считая, что водители и пешеходы нарушают правила движения просто из-за незнания этих самых правил. По мнению 75,8 процента опрошенных блюстителей порядка, пешеходы могут знать, как правильно вести себя в той или иной дорожной ситуации, но сознательно идут на риск из-за желания побыстрее перейти улицу и в надежде, что водитель их пропустит.

Острой остаётся тема управления транспортным средством при минимальной дозе принятого алкоголя. Только 79,5 процента водителей уверяют, что никогда не управляли автомобилем не управляли автомобилем

ной в состоянии алкогольного опьянения, 63,6 процента - положительно относятся к медицинскому освидетельствованию водителей, подозреваемых в употреблении алкоголя перед тем, как сесть за руль. А вот инспекторы ГИБДД по-прежнему уверены, что водитель должен быть только трезв.

Особое место при анкетировании уделялось вопросам детского травматизма на дорогах и профилактической работы в этом направлении.

По результатам опроса можно отметить более серьёзное отношение взрослых к этой проблеме.

Так, на вопрос "Как часто вы говорите ребёнку о необходимости соблюдать дорожные правила?" 70,3 процента пап и мам ответили, что ежедневно.

66,6 процента родителей уверяют, что никогда не нарушают в присутствии ребёнка правила дорожного движения.

В общем же результаты анкетирования показывают, что в обществе возрастает интерес к проблемам дорожного движения и в общественном сознании появляются положительные сдвиги по отношению к соблюдению правил безопасного поведения на дорогах. Ведь понятно - только общими усилиями и при тесном взаимодействии сотрудников ГИБДД и горожан можно предотвратить трагедии на дорогах.

В. ЦЕЦЕНЕВСКИЙ.

Подполковник милиции,

начальник ОГИБДД.

Пересезда требует особого внимания

В 2003 году на сети железных дорог допущено более 276 дорожно-транспортных происшествий, в которых пострадали 255 человек, в том числе в 91 случае отмечены смертельные исходы.

С начала 2004 года на Западно-Сибирской железной дороге в дорожно-транспортных происшествиях на железнодорожных переездах погибли 13 человек.

20 февраля на неохраняемом переезде одного из её участков произошло столкновение грузового поезда, движавшегося со скоростью около 74 километров в час, с автомобилем "УАЗ-452", которым управлял водитель Дуриев. В автомобиле находились 13 человек. Девять из них погибли на месте. Остальные, в том числе и водитель, были госпитализированы. Позднее двое из них скончались в больнице.

31 марта на неохраняемом переезде перегона Мошково-Болотная Новосибирского отделения дороги произошёл наезд электропоезда на автомобиль "ВАЗ-2107". В результате двое пассажиров погибли и двое были травмированы.

Водители должны помнить о правилах проезда через железнодорожные переезды и не допускать, чтобы печальная статистика гибели и травмирования людей была продолжена.

Н. ВАСИЛЬЕВА.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком ППО (ул. Белинского, 17).

Объем 1 п. л. Номер подписан в печать в 17 часов 20.04.2004г.

Печать офсетная.
Заказ 1197
Цена в розницу - договорная.

Адрес
редакции:
652500,
г.Ленинск-
Кузнецкий
Кемеровской
области,
ул. Белинского, 15
* * *
Электронный адрес:
gazeta@lnk.kuzbass.net

Справки по редакции:
по вопросам социальной сферы - 3-33-69, по
вопросам экономики - 3-33-72, по рекламе и
объявлениям - 3-29-53, по вопросам обществен-
но-политической жизни - 3-30-86.

* * *
Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели.

Индекс 51915.

Тираж 5698